



株洲经开区全力以赴抓项目、兴产业、优环境 促改革、提效能

加快创建国家级经开区,打造株洲发展全新增长极

株洲日报·掌上株洲记者/李逸峰 通讯员/宋律 甘敏 李琼瑛

3月9日,株洲经开区党工委(扩大)会议召开,石峰区委书记、株洲经开区党工委副书记邹志超代表区党工委作工作报告。

报告明确,今年,株洲经开区将坚持稳中求进工作总基调,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,按照“发愤图强、重振雄风”工作要求和“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,扎实开展“市场主体培育年”“干部能力提升年”活动,积极推进与石峰区“融合发展”,全力以赴抓项目、兴产业、优环境、促改革、提效能,致力打造株洲发展全新增长极,全面加快创建国家级经开区,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

效能,致力打造株洲发展全新增长极,全面加快创建国家级经开区,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

加快构建“两主一特”产业集群,集聚发展新动能

2月14日,中车尚驱永磁动力制造工厂项目动工。2月18日,株洲北斗产业园一期暨赛德雷特卫星工厂项目正式开工建设。2022年一季度,株洲经开区项目建设全面加速。

坚持项目为王,加速集聚产业发展新动能。今年,该区将聚焦现代装备制造、信息技

术及北斗应用、生物医药产业,做好强链延链补链文章,加快构建“两主一特”产业集群。

招商引资,是产业发展的“生命线”。今年1月1日起,《株洲经开区进一步加强招商引资工作的若干政策措施》正式实施。该系列措施共有20条,涵盖产业招商、总部经济招商、基金招商、市场化招商、楼宇经济招商以及政策配套、政策兑现等10个方面,充分调动各类主体招商积极性。今年,该区将抢抓制造业转移机遇,分产业编制“两图两库两池两报告”,大力推行产业链招商、基金招商,力争全年引进项目30个以上,其中“三类500强”项目2个以上、亿元项目20个以上。株洲北斗产业园要聚焦行业头部企业,加大招商引资力度,全年引进项目20个以上。

项目,是产业发展的“主引擎”。今年,该区将按照“开工一批、推进一批、投产一批”要求,全力推进重点项目建设,全年新开工项目17个以上,竣工项目11个以上。突出抓好30个产业项目,完成产业投资80亿元以上。完善项目推进专班机制,重点抓好IGBT核心器件制造项目(三期)、株洲北斗产业园一期、湖南移动数据中心二期等十大产业项目。推动永磁动力生产基地等项目开工,加快力合厚浦、华康生物、博迈医疗等项目建设,确保国创摩先进封装、大数据服务中心等项目建成投产。

园区,是产业发展的“主战场”。该区将抢抓新一轮国土空间规划调整机遇,积极推进园区扩区、提升园区周边配套,完善“一区多园”发展格局。创新片区开发模式,推动产业向园区集聚,重点打造株洲北斗产业园、大数据产业园、生物科技园等一批特色产业园。

打开新空间,融出新活力

去年6月29日,株洲经开区与长沙市第一中学签约,长沙市一中云龙实验学校落户云龙。今年9月,该校新校区将如期开学,过渡校区全体教师将搬迁入驻新校区。

围绕“十共”任务,加快区域融合发展。今年,该区将实施推进株洲经开区与石峰区融合发展三年行动计划,重点在规划共商、项目共引、设施共网、乡村共兴、资源共享、社会共治等十个方面发

力,加快构建资源聚合、优势互补、功能叠加、运转高效的一体化发展格局。

积极靠拢长沙,推动产城融合发展。重点做好长株潭国土空间、多层次轨道交通、绿心中央公园等重要专项规划对接,积极争取S4线长株潭快线和S7线在云龙设立站点,推动华强路、云峰大道、田心大道等市际通道建设。加快云麓城未来社区建设,着力打造产城融合新地标。推动中核云峰湖健康谷、绿心中央公园云龙片区、株洲云峰植物园等项目取得实质性进展。

聚焦科技创新,深化产教融合发展。该区将协调推进职教科技园规划升级,全力支持株洲师范高等专科学校新校区、产教融合实训基地等项目建设。支持职教科技园院校格发展,深化校企合作,培育一批产教融合型企业,转化一批科技创新成果。落实“产教融合30条”等政策措施,加快高新技术企业、高端人才集聚,打造创新人才集聚和创新成果转化高地。

优化营商环境,培育市场主体

3月9日,株洲经开区“市场主体培育年”活动方案出台。按照方案,该区今年将实施新增规模以上工业企业行动、企业上市“金芙蓉”跃升行动,推动个转企、小升规、规改股、股上市,确保全年新增市场主体550户以上,“四上”企业21家以上,规模以上工业企业10家以上,高新技术企业35家以上、专精特新“小巨人”企业1家以上。

优化企业发展环境,扶持实体经济。今年,该区将简化企业开办和注销程序,降低市场准入门槛,落实减税降费、惠企政策“免申即享”,推动更多涉企高频事项“一网通办”“一件事一次办”。持续推动施工环境即时清扰,全面优化项目建设环境。完善企业服务机制,落实县级领导联系企业制度,深入开展“纾困增效”专项行动,切实帮助企业解决生产经营困难问题,做到“不叫不到、随叫随到、服务周到”。

用足用好“大力培育市场主体若干政策”,支持企业做大做强。依托创新创业园、创客大厦等孵化平台,引进培育一批中小微企业。支持中展全肽等企业开展技术攻关和产品创新,打造成为掌握独门绝技的“单打冠军”。落实《鼓励和扶持企业上市(挂牌)实施办法》等政策措施,支持兴隆新材、潍柴火炬等企业上市。

相关链接

1.2022年主要预期目标

地区生产总值增长14%以上;规模以上工业增加值增长25%以上;固定资产投资增长20%以上;地方一般公共预算收入增长9%以上;社会消费品零售总额增长30%以上;居民收入增长高于经济增长;城镇调查失业率低于全市平均水平。

2.2022年十大产业项目

IGBT核心器件制造项目(三期)、株洲北斗产业园一期、湖南移动数据中心二期、中车轨道交通配套产业园、潍柴火炬高端制造产业园、中车尚驱永磁动力制造工厂、年产30000吨医药卫生有机硅材料、新能源及轨道交通装备配件生产基地、丰树株洲智能食品制造服务产业园、赛德雷特卫星制造基地。

3.2022年十大基础设施项目

田心大道对接黄兴大道、云峰大道对接昭云路、华强路对接黄花机场连接线、杉园路、响塘总部园区基础设施、云海桥、藏龙路、生物科技园示范园配套道路、云海大道、变电站工程。

记者手记

踔厉奋发,开创发展新局面

李逸峰

春回大地,万物勃发。位于长株潭融城核心的株洲经开区,具有良好的基础和独特的区位优势。经过12年多的开发建设,基础设施不断完善,产业项目不断健全,现代装备制造、大数据产业加速集聚,北斗产业园、生物医药园等一批重大项目来势向好,《长株潭都市圈发展规划》获批,株洲经开区迎来了最好的发展机遇。

找准新定位、锚定新目标,共绘新蓝图。今后3至5年,该区将奋力建设“一区双城”,肩负创建国家级经开区、打造株洲发展全新增长极重任,惟有自我加压,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,干在实处,走在前列,方能在激烈竞争中脱颖而出。

越是加快发展越要保持定力,越是转型时期越要敢想敢拼,越是任务压头越要聚焦重点,越是改革破局越要凝聚人心。加快体制机制改革,加快产业培育,推动融合发展,培育市场主体,强化要素保障,坚持特色化定位,坚持专业化招引,坚持市场化运作,坚持片区化开发,聚焦项目重点,做大做强产业,才能引领园区走出高质量发展新路子。

春风浩荡满目新,征衣未解再跨鞍。向着春天,一起踔厉奋发;向着未来,始终笃行不息。敢闯敢试、敢为人先的云龙人,定能开创发展新局面!



图为财源建设先进单位代表上台领奖。株洲日报·掌上株洲通讯员/何勇 摄

株洲经开区414万元奖励纳税“功臣”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰 通讯员/杨磊 言存) 3月9日,株洲经开区党工委(扩大)会议召开,对2021年度财源建设先进单位进行表彰奖励,辖区21家企业获得奖励共计414万元,同比增长37%。其中,“潍柴火炬”“兴隆新材”“湖南华强”等4家企业分别获得奖励50万元。

潍柴火炬科技股份有限公司,是目前国内最大的火花塞及点火系统制造厂家,主导产品火花塞为国内外众多汽车、摩托车、汽油机和燃气发动机厂家配套。2021年,该公

司产销两旺,实现税收6981万元,同比增长32.79%。“感谢株洲经开区对辖区企业一如既往的大力支持,今年是公司连续十年获得纳税奖励。目前,公司发展状况良好,今年业绩预计增长达到15%以上,争取2023年成功登陆创业板。”该公司相关负责人说。

2021年,株洲经开区持续扩大财政支持,全面落实各项惠企政策,通过“降成本+减负担”双向发力,助力企业轻装前行,全年为辖区企业办理增值税留抵退税6700余万元。

健康广场

总是失眠怎么办?

株洲市三三一医院 谢婷婷

现代社会生活节奏快,工作压力大,失眠的患者越来越多。睡眠障碍不仅成为临床常见病也是诱发、加重其他多种慢性疾病的因素。安眠药吃多了产生依赖,药物会有副作用,长此以往严重影响患者正常生活、工作、学习及身心健康,让人痛苦不堪。株洲市三三一医院麻醉科有奇招,超声引导下星状神经节阻滞治疗来拯救广大病患的睡眠。

什么是星状神经节阻滞治疗?

要了解星状神经节阻滞治疗,首先得先了解星状神经节。

位于颈部交感神经干的颈下神经节,也称为颈胸交感神经节,因其外形酷似星星,也被称作星状神经节(SG)。星状神经节(SG)具有调节全身植物神经功能、抑制神经兴奋性、松弛精神紧张等作用。其功能亢进时,交感神经的张力升高,所支配血管收缩,血压上升,同时伴随血流动力学改变,影响循环系统的正常运行。

睡眠障碍患者往往伴有交感神经功能亢进、副交感神经功能抑制等特点,而星状神经节阻滞能够明显改善以交感神经功能亢进为主要特征的睡眠障碍。

在超声引导下将局麻药、治疗药注射到星状神经节所处位置,阻滞支配头、颈、上肢及上胸部的交感神经,从而达到缓解症状、治疗疾病的目的。星状神经节阻滞(SGB)能够有效降低交感神经兴奋性,因而对于交感神经过度兴奋导致的相关疾病均具有良好效果。

株洲市三三一医院麻醉科借用“第三只眼睛”——超声机,全程操作可视化,可以有效地避开血管神经将药物精准注射到星状神经节,从而降低出血、损伤神经的风险。与传统盲目操作治疗相比,该方法用药量少、副作用降低、并发症减少,效果增加。

近年的研究进一步表明,SGB除外周作用外,还通过下丘脑机制对机体的自主神经系统、内分泌系统和免疫系统功能进行调节,有助于机体内部环境的稳定,因此,SGB广泛被用于许多自主神经功能失调性疾病的还治。除了治疗睡眠障碍,星状神经节阻滞治疗能做的还包括偏头痛、头面、胸背及上肢带状疱疹和带状疱疹后遗神经痛;幻肢痛和灼性神经痛;女性更年期综合征;急性血管栓塞、雷诺病、硬皮病;缓解急性或慢性心绞痛;脑血管痉挛等心血管疾病;反射性交感神经异常亢进症;过敏性鼻炎、突发性耳聋等五官科疼痛性疾病。

近年来,株洲市三三一医院麻醉科多次派医生前往上海第六人民医院、郑州大学第一附属医院疼痛科学习,临床治疗经验丰富。如有需要调理睡眠障碍的,请咨询麻醉科。电话:0731-28574068

我与肿瘤患者共度的时光

——市二医院肿瘤内科大主任王贵华

株洲市二医院 陈恺祺

在株洲市二医院(株洲市肿瘤医院)有这样一位医者,他和他的医护团队一直致力于如何治愈肿瘤患者;如何让患者带瘤生存,且有质量地活着;如何坦然面对“癌”这个字眼;如何跨越心坎,在绝望中找到希望。他就是肿瘤内科大主任、肿瘤二科主任,从事肿瘤临床治疗与研究已经29年的王贵华。

倾心为病患

家住天元区的小言在17岁刚上高二那一年被检查出恶性淋巴瘤,这对于正处在“花季”的小言和她的父母而言,无疑是一道沉重的打击。经多方打听,小言的父母听说株洲市二医院是肿瘤专科医院,肿瘤科主任王贵华对于肿瘤疾病的治疗可以说是得心应手。小言入院后,王贵华即组织科内医生集中讨论治疗方案,最终根据小言的身体情况制定了个性化的放疗方案,经过几个疗程的放

疗后,小言体内的肿瘤明显缩小。在去年,小言以优异的成绩考上了大学,并且通过复查,小言目前已完全治愈。

5年前,80岁的王奶奶曾在某省内三甲医院做过肺癌根治术,手术恢复得很顺利。不幸的是,5年后肿瘤再次复发。王奶奶的家人走访了全国知名的医院后,决定进行全身化疗加局部放疗的治疗方案。然而化疗的副作用让本就身体状况不是很理想的王奶奶雪上加霜。正在王奶奶一家人一筹莫展的时候,朋友向他们推荐来王贵华这里治疗。经过对王奶奶的身体情况及病情的综合分析,王贵华决定对王奶奶行局部放射性粒子植入。经过局部放射性粒子植入治疗后,在粒子植入数月后,肿瘤奇迹般地消失了,达到了完全治愈状态。

倾力带队伍

作为株洲市肿瘤内科治疗的权威专家和学科带头人,王贵华对肺癌、肝癌、恶性淋巴瘤及恶性结直肠癌综合治疗有独到见解,但他依然多次前往国内各大肿瘤医院进修学习,并将他们关于肿瘤治疗的先进技术与治疗手段一并带回来,用以加强医院肿瘤人才梯队建设。

经过几年的努力,一支以肿瘤微创介入为特色,以中青年技术骨干为支撑的肿瘤学科团队正发挥日益重要的作用,多项肿瘤微创治疗技术填补株洲地区空白,并在省内处于领先水平。2013年,王贵华所在科室率先开展了株洲地区放射性粒子植入术,并成功为肺癌胸椎转移瘤患者实施经皮胸椎放射性粒子植入术、为食管癌上纵膈淋巴结转移患者实施放射性粒子植入术,开创了株洲市内又一个“医学佳话”。目前,王贵华已开展了上千例的射频及微波消融治疗肝、肺、肾,填补了株洲地区的空白,手术后的病人好转率达90%以上,生存率大大提高。



工作中的王贵华

王贵华介绍,在临床中,无论是肿瘤科医生还是患者,最期待的状态除了完全治愈就是“带瘤生存”。“带瘤生存”也就是病人经过全身有效的抗肿瘤治疗后,常见的癌性症状消失,瘤体局部进一步缩小,癌细胞不再扩散,病情长期稳定并趋于好转。癌症其实可以看作是一种慢性病,每个人都需要学会科学、正确的看待癌症,以一颗平常心来对待癌症。

谈“阴超”色变?那是您不知道它的真面目

湖南省直中医医院 杨耀

“阴超”和普通的妇科彩超的区别?

省直中医院专家介绍,“阴超”是在超声探头套上一次性避孕套,再涂上阴道超声专用耦合剂后,将探头缓慢置入阴道内进行检查,由于探头紧贴宫颈外口,不会进入到宫颈管内,更不会碰到宫腔里的胚胎,只是探头的位置更接近子宫和卵巢,图像清晰分辨率更高,检查结果更为准确。而传统的妇科彩超,需要憋尿后隔着肚皮,然后将彩超探头放在下腹部,隔着肚皮来观察盆腔内的子宫、附件及盆腔的情况。

对于患者而言,二者在准备方式上有显著差异,“阴超”需要排小便,相对节省时间,孕妈也不用费劲憋尿。而传统的妇科彩超需要憋尿,并且要憋到较大的限度(检查前半小时内至1小时需要饮水1000毫升左右),因为只有膀胱充盈到一定程度,才能通过图像的明暗对照,清楚的了解子宫及附件的状态。

什么是“阴超”?

“阴超”,是经阴道彩色多普勒超声检查的小名,它可是目前妇产科超声检查项目中的一项特色检查项目,相比隔着肚皮观察盆腔器官的病变,经阴道的腔内超声检查的好处就可想而知了。当套着一次性避孕套的长探头缓慢置入阴道后,紧贴宫颈外口的探头距离检查目标(子宫和卵巢)更近,呈现在超声医生眼前的图像分辨率更高,具有透过肚皮来检查的传统妇科彩超无法比拟的检查效果。

为102岁老人“量身定制”麻醉方案

株洲市人民医院 陈志楷

近日,102岁的徐爷爷因脑梗并肠坏死,合并严重腹腔感染住进了株洲市人民医院。医生指出,想要挑战高龄“禁区”,顺利实施手术,麻醉环节非常关键。“老人能否耐受麻醉?”“麻醉后是否还能醒过来?”得知要接受手术,患者家属也有各种担忧。

考虑到徐爷爷年龄大,麻醉风险高,医院麻醉科主任周斌立即组织全院多学科团队开展术前讨论,制定了手术方案及危急预案。“通过反复评估,我们决定实施个体化精准麻醉方案,采取多模式、多维度镇痛,以保证手术顺利进行。”周斌主任介绍。

在普外科、麻醉科等科室的密切

配合下,徐爷爷顺利完成手术,术后生命体征平稳,恢复良好。

周斌主任表示,随着老龄化问题日益凸显,医院的高龄手术患者人数逐年上升。面对基础疾病较多的老年患者,医院麻醉科制定了科学的全周期管理方案,以确保手术顺利实施并取得较为满意的治疗效果。

“术前,必须对患者进行充分评估,为其制定个性化的精准麻醉方案。术中,通过精准调控,运用有创动脉压监测、血流动力学监测、麻醉深度监测,更好地判定麻醉药物的准确用量。术后,严密观察,做好麻醉后复苏,最大可能减少术后并发症。”周斌主任介绍。